
 

Besluitenlijst Raadsvergadering 

 
 
Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 8 november 2018 om 14.00 uur. 
 
Voorzitter:   de heer M.P. Dadema   
Griffier:   de heer J.B. Zijlstra 
 
Aanwezig zijn de volgende leden:   
GemeenteBelangen de heren J.G. Schokker, W.P.H. de Hair, M. Kampman en J.J. Seekles 
                                      en de dames E.A. Maatman, S.M. Nikamp-Boksebeld en I.J.M. Weertman-Halfwerk 
CDA  de heren, G.E.M. Temmink, E.W. Elshof, J.G.M. Neimeijer en T. Schuurkamp 
  en de dames A. Booijink-Jonkman en J.C. van der Vegte 
BurgerBelangen            mevrouw S.M.L. van der Heide-van der Kolk en de heren B.J.M. Nijboer en 
                                      P.C. van Savoijen 
VVD  de heren A.H. Kreule, E.M. Gerner en W.A.J. Westenenk 
Lokaal Alternatief de heren E. den Daas en D.J. Buitenkamp 
GroenLinks  de heer R.J.P. Mulders 
D66  de heer P.W.M. Moorman 
PvdA  de heer A. van der Wilt 
 
Afwezig met kennisgeving: 
De heer H.L.H. Lammers 
 
 
Verder zijn aanwezig:  
de heren J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), D.G.B. Melenhorst (wethouder), F.A. Niens (wethouder), 
W.J.M. Wagenmans (wethouder) en de dames G.H. Toeter-Aalderink en  
K. Cornelissen (gemeentesecretaris) 
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Opening 
De voorzitter opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom en vraagt een moment stilte voor 
ieders persoonlijke overweging. 
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Vaststelling agenda 
De agenda wordt gewijzigd vastgesteld. Agendapunt 6, Ingekomen stukken wordt toegevoegd. 
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Vaststellen besluitenlijst van de vergadering van 18 oktober 2018 
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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Interpellaties 
Er zijn geen verzoeken binnengekomen. 
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Inlichtingen college van en door het college 
Er zijn geen inlichtingen van de kant van en door het college. 
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Ingekomen stukken 
 
De heer Mulders (GroenLinks) legt een stemverklaring af inhoudende ik wilde u graag op de hoogte 
stellen dat ik gisteren een zeer waardevol gesprek gehad heb met de ambtenaren die betrokken zijn bij 
het dossier Flierefluiter. Heel open en heel eerlijk en heel uitvoerig dus er is voldoende tijd aan 
besteed. Maar dat neemt niet weg dat ik toch niet kan instemmen met de strekking van de brief. En we 
zullen dan ook niet akkoord kunnen gaan met die brief. 
 
De heer Den Daas (LA) legt een stemverklaring af inhoudende de fractie van LA kan ook niet 
instemmen met de brief. We zijn van mening dat het een goede zaak zou zijn als er nog eens een keer 
hoor-en-wederhoor zou plaatsvinden. En we zijn ook van mening dat burgers moeten kunnen rekenen 
dat wet- en regelgeving ook door de gemeente wordt nageleefd. 



 

 

 

Blad 2 

 
De heer Nijboer (BB) legt een stemverklaring af inhoudende de fractie van BB kan ook niet instemmen 
met die brief. De situatie van rondom de Flierefluiter is complex. Gelukkig zien we dat eigenaar en 
omwonenden steeds vaker ‘on speaking terms’ zijn en dat beide partijen bereid zijn tot mediation. 
Omwonenden hebben alleen ook kritiek op de gemeente inzake  handhaving. Dat was de reden om het 
college te vragen om in de vorm van een feitenrelaas advies te geven. Dat is wel gebeurd en wij vinden 
het logisch en consequent en netjes om omwonenden nu eerst in de gelegenheid te stellen om op dat 
feitenrelaas te reageren, voordat we deze brief versturen. Hoor-en-wederhoor dus. Nu dit niet is 
gebeurd, vinden wij dat deze brief in deze vorm niet de deur uit kan.  
 
De heer Schokker (GB) legt een stemverklaring af inhoudende wij zitten met het punt dat wij in kunnen 
stemmen met die brief in principe, maar wat hier nu naar voren wordt gebracht daar kunnen eigenlijk 
veel minder mee instemmen. Want wij vinden hetzelfde als de fractievoorzitters die dit net naar voren 
hebben gebracht. Wij vinden ook dat wij in gesprek moeten blijven met de buren en dat wij ook vinden 
dat we naar de buren moeten luisteren. Wij vinden ook dat het bestemmingsplan moet worden 
gehandhaafd, maar dat staat niet zo zeer in de brief.  
 
De concept-uitgaande brief wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van BB, LA en 
GroenLinks geacht willen worden tegen het de inhoud van de brief gestemd te hebben. 
 
De concept uitgaande brief aan de omwonenden van de Flierefluiter wordt vastgesteld. 
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Vaststellen Programmabegroting 2019 en Meerjarenraming 2020-2022 
 
De fracties van GB, CDA, VVD, PvdA, D66, LA, BB dienen het volgende amendement in: 
 



 

 

 

Blad 3 

 
Het amendement wordt met algemene stemmen aangenomen  
 
De raad besluit de geamendeerde programmabegroting 2019 en meerjarenraming 2020-2022 vast te 
stellen. 
 
 



 

 

 

Blad 4 

De fracties van GB en BB dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van PvdA  
geacht willen worden tegen de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 5 

De fracties van GB, PvdA, D66 en GroenLinks dienen de volgende motie in: 

De heer Kampman (GB) legt een stemverklaring af inhoudende wij kunnen ook koppen tellen dus we 
hebben al geteld dat we geen meerderheid krijgen en dus de motie willen aanhouden. En ambtelijk 
toch meer weer eens in gesprek gaan met de wethouder over het voorstel. 



 

 

 

Blad 6 

De fracties van CDA, GB, D66 en GroenLinks dienen de volgende motie in: 

 
De heer Schokker (GB) legt een stemverklaring af inhoudende wij kunnen op zich in de motie 
meegaan, maar we willen toch wel aandacht vragen voor de opmerking van de wethouder. Wij vinden 
als we dit doen, dat we niet zomaar wat op papier moeten zetten, maar dat we de ambtelijke 
organisatie de tijde moeten geven om wat zinnigs en wat goeds hierover te melden. Want het is een 
belangrijk onderwerp om dat toch goed neer te zetten.  
 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van PvdA en VVD  
geacht willen worden tegen de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 7 

De fracties van BB, D66, PvdA, LA, CDA en GroenLinks dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt aangehouden. 
 
 



 

 

 

Blad 8 

De fracties van VVD, GB, CDA, BB, LA, PvdA, GroenLinks en D66 dienen de volgende motie in: 

 
De motie wordt met algemene stemmen aangenomen. 
 



 

 

 

Blad 9 

De fracties van VVD, LA, BB, CDA, GB dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van D66, PvdA en GroenLinks geacht 
willen worden tegen de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 10 

De fracties van VVD, LA, BB dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, LA en BB  
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 11 

De fracties van VVD, LA en BB dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fracties van PvdA, GroenLinks en D66 geacht 
willen worden tegen de motie gestemd te hebben 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 12 

De fracties van LA, BB, VVD, PvdA, D66, GB, CDA en GroenLinks dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt met algemene stemmen aangenomen. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 13 

De fracties van GroenLinks, PvdA, D66 dienen de volgende motie in. Deze wordt mede ingediend door 
de fractie van LA. 

 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van PvdA, GroenLinks, LA en D66 
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 14 

De fracties van GroenLinks, PvdA, LA en D66 dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van PvdA, GroenLinks, LA en D66 
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 15 

De fractie van GroenLinks dient de volgende motie in: 

 
De heer Mulders (GroenLinks) legt een stemverklaring af inhoudende zelfs GroenLinks kan koppen 
tellen. Wij hebben goede uitleg gekregen van de wethouder en we zijn daar erg blij mee. En dat geeft 
aanleiding om de motie aan te houden.  
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 16 

De fracties van D66 en CDA dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt ingetrokken. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 17 

De fracties van PvdA, D66, GroenLinks, VVD en LA dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van VVD, LA, D66, GroenLinks en de 
PvdA geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 18 

De fracties van PvdA, BB, LA, D66, VVD, GB, GroenLinks en CDA dienen de volgende geamendeerde 
motie in: 

 
 
De motie wordt met algemene stemmen aangenomen. 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 19 

De fracties van PvdA, D66, LA en GroenLinks dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van PvdA, GroenLinks, LA en D66 
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 20 

De fracties van PvdA, D66, LA, GroenLinks dienen de volgende motie in: 

 
 
De heer Van der Wilt legt een stemverklaring af inhoudende in de tweede termijn had ik gezegd dat ik 
bereid was om het aan te passen, omdat het CDA aangaf dat het een ander dictum zou moeten zijn. 
Maar ook met een gewijzigd dictum verandert er niks dus ik houd de motie gewoon in stand.  
 
De heer Westenenk legt een stemverklaring af inhoudende op dit punt wil ik de stemming aan mij 
voorbij laten gaan, omdat ik op dit moment grond van de gemeente in gebruik heb. Met voorgezet 
grondgebruik is dat tot stand gekomen. 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van PvdA, GroenLinks, LA en D66 
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. De heer Westenenk heeft zich onthouden van 
stemming. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 21 

De fracties van PvdA, D66, LA en GroenLinks dienen de volgende motie in: 

 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van PvdA, GroenLinks, LA en D66 
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 22 

De fracties van PvdA, D66, LA en GroenLinks dienen de volgende motie in: 

 
De motie wordt aangenomen met de aantekening dat de fractie van CDA geacht wil worden tegen de 
motie gestemd te hebben. 
 
 
 

8 
 

Vaststellen gemeentelijke belastingverordeningen 2019 
De raad besluit de volgende verordeningen vast te stellen: 
 
Legesverordening 2019 
Verordening Forensenbelasting 2019  
Verordening Toeristenbelasting 2019 
Verordening Afvalstoffenheffing 2019 
Verordening Rioolheffing 2019 
Verordening Precariobelasting 2019 
Verordening Marktgelden 2019 
Verordening Reclamebelasting 2019 
 
 



 

 

 

Blad 23 
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Sluiting 
De voorzitter neemt namens de raad afscheid van de heer Peter Moorman als tijdelijk raadslid.  
De voorzitter sluit de vergadering om 20.13 uur. 

  

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op 29 november 2018 
 
de griffier,     de voorzitter, 
 
 
 
 
J.B. Zijlstra   M.P. Dadema 

 

 


